



РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31 стр. 2
Тел.: (495) 780-30-10, факс: (495) 780-30-12
yabloko@yabloko.ru, www.yabloko.ru

Исх. № 206-01 от 12.11.2020 года

Председателю
Счетной палаты
Российской Федерации

А.Л. Кудрину

Уважаемый Алексей Леонидович!

11 ноября 2020 года РИА Новости сообщило о том, что в ходе Международной конференции по беженцам и внутренне перемещённым лицам в г. Дамаске руководитель российско-сирийского межведомственного координационного штаба по возвращению беженцев – начальник Национального центра управления обороной Российской Федерации Министерства обороны Российской Федерации генерал-полковник Михаил Мизинцев объявил, что «Россия выделила более 1 миллиарда долларов на восстановление электросетей, промышленного комплекса Сирии и другие гуманитарные цели». В какое время и на какой период были выделены эти средства М.Е. Мизинцев не уточнил.

Обращаю ваше внимание на критическую ситуацию с финансированием системы здравоохранения в условиях пандемии коронавируса и бедственное положение ряда российских регионов.

Так, по данным Благотворительного фонда помощи тяжело больным детям, сиротам и инвалидам «РУСФОНД» и профессионального сообщества медицинских работников «Врачи РФ», медикам в регионах не хватает тестов, оборудования, СИЗ, лекарств: 52% работающих с COVID медиков жалуются на дефицит тестов, 33% ощущают нехватку аппаратов для КТ и вентиляции легких (например, в Нижегородской области эта цифра достигает 63%), каждый третий заявляет о недостатке медикаментов, 25% врачей жалуются на нехватку костюмов, масок, респираторов, перчаток, бахил.

Во время выступления в Государственной Думе РФ 10 ноября 2020 года Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Т.А.Голикова сообщила, что в 17 регионах сложилась критическая ситуация с занятостью больничных коек – практически закончились места в стационарах (занятость коек более 90%, а в Хакасии, Чувашии, Ивановской области, Еврейской автономной области – свыше 95%).

В соответствии с Порядком оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю «анестезиология и реаниматология», утвержденным приказом Министерства здравоохранения России от 15 ноября 2012 года № 919н, число реанимационных коек должно составлять 3% общего коечного фонда в медицинских организациях, имеющих коечный фонд от 200 до 400 коек, не менее 5% общего коечного фонда в медицинских организациях, имеющих коечный фонд более 400 коек, и не менее 6 коек из общего коечного фонда в медицинских организациях, имеющих коечный фонд менее 200 коек (т.е. не менее 35 000 в масштабах страны). В то же время, по оценке Института фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний Минздрава РФ, их число на март 2020 года составляло 12 000 – в три раза меньше нормы, что существенным образом влияет на уровень смертности пациентов. При этом Т.А.Голикова также сообщила, что было проведено переоснащение коечного фонда и сейчас оснащено почти 30 000 реанимационных коек. Но даже это количество меньше чем установленный норматив и тем более в условиях существующей пандемии.

Согласно данным Федерального фонда обязательного медицинского страхования, по итогам первого полугодия 2020 года на лечение коронавирусной инфекции в целом по стране было потрачено всего 44,2 млрд рублей.

Выделенный Сирии 1 млрд долларов эквивалентен 77 млрд рублей по курсу ЦБ на 12 ноября 2020 года. Эта сумма сопоставима с годовым бюджетом таких регионов России как Забайкальский край (78,9 млрд), Липецкая область (76,9 млрд), Владимирская область (70,1 млрд); двумя годовыми бюджетами Костромской (39,7 млрд) или Псковской областей (38,2 млрд); тремя годовыми бюджетами Республики Алтай (23,7 млрд) и четырьмя годовыми бюджетами Республики Калмыкия (16,3 млрд).

По оценке Минфина РФ, суммарный дефицит региональных бюджетов к концу 2020 года достигнет 700 млрд рублей. В условиях нехватки средств регионы попадают в долговую яму: на 1 октября текущего года объем госдолга регионов РФ достиг 2,2 трлн рублей.

До сих пор не решены системные проблемы в регионах России.

Так, 12% российских школьников учатся во вторую смену (34% детей в Республике Ингушетия, 25% в Томской области, 22% в Республике Бурятия). В Бурятии, Дагестане и Чечне школьники по-прежнему учатся в три смены. На ликвидацию вторых смен необходимо 300 млрд рублей ежегодно, однако в 2020 году выделено лишь 35,6 млрд, в 2021 планируется выделить 37,2 млрд.

664 тысячи россиян до сих пор проживают в аварийных домах – на их расселение в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» необходимо 507 млрд рублей до 2024 года.

При этом Минфин предлагает сократить расходы на национальные проекты «Демография» (на 150 млрд), «Жилье и городская среда» (на 64 млрд), «Экология» (на 41 млрд) в следующие два года.

На этом фоне выделение 1 млрд долларов на восстановление электросетей, промышленного комплекса и объектов религиозного культа в Сирии выглядит расточительством бюджетных средств. Складывается впечатление, что в России уже решены все проблемы: построены и укомплектованы новейшим оборудованием больницы, ликвидированы вторые смены в школах, расселено ветхое и аварийное жилье.

Считаю невозможным в сложившихся условиях выделение средств Сирии. Органы государственной власти России должны, прежде всего, руководствоваться интересами граждан России, обеспечивать для них высокий уровень жизни.

В соответствии с п. 1 ст. 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации» считаю необходимым провести проверку исполнения расходов федерального бюджета в сравнении с утвержденными показателями федерального закона о федеральном бюджете, проанализировать соответствие расходов на оказание финансовой помощи Сирийской арабской Республике в указанном объеме национальным целям и стратегическим задачам Российской Федерации, а также документам стратегического планирования Российской Федерации, а в случае выявления нарушений принять меры по предотвращению дальнейших нарушений в соответствии с полномочиями Счетной палаты Российской Федерации.

Председатель Партии

Н.И. Рыбаков